

ఆంధ్రజ్యోతి

షికాగో, జూలై 1 : పాలికోశ్చగా తెలుగువారికి వారధిగా నిలిచిన తెలుగు ఆసోసియేషన్ ఆఫ్ నార్త్ ఆమెరికా (తానా), ఇటీవల ఆవిర్భవించిన నార్త్ ఆమెరికా తెలుగు సొసైటీ (నాట్స్) ఆమెరికాలో వేర్వేరుగా నిర్వహిస్తున్న వచుసభల సంబరాల సందడి పతాకస్థాయికి చేరుకున్నది. తెలుగు వారి సంస్కృతీ సంప్రదాయాల వేదికగా నిర్వహిస్తున్న ఈ సంబరాలకు పలు రంగాలకు చెందిన ఆతిరథ వచుసభలు తరలివస్తున్నారు. 'తానా' ఈ సంబరాలను జూలై 2 నుంచి 4 వరకూ షికాగోలోని రోజ్ మాంట్ కన్వెన్షన్ సెంటర్ లో నిర్వహిస్తుండగా, 'నాట్స్' ఈ సంబరాలను అదే తేదీలలో ఆర్లాండ్ లోని ఆరెంజ్ కంట్రీ కన్వెన్షన్ సెంటర్ లో నిర్వహిస్తున్నది. ఈ సంబరాలకు హైదరాబాద్ నుంచి వివిధ రంగాలకు చెందిన ప్రముఖులు పెద్ద సంఖ్యలో తరలివస్తున్నారు. సినీరంగ ప్రముఖులు, సాహితీ ఉద్ధండలు, పారిశ్రామిక దిగ్గజాలు, వివిధ పక్షాలకు చెందిన రాజకీయ నేతలు, కళాకారులు, ఇతర ప్రముఖులు ఈ సంబరాలకు విచ్చేస్తున్న వారిలో ఉన్నారు. దీనితో వారం పది రోజుల పాటు హైదరాబాద్ లో ఓ విధమైన స్తబ్ధ వాతావరణం నెలకొంటుంది. అయితే ఇక్కడ ఆమెరికాలో మాత్రం వాతావరణం సందడి సందడిగా మారుతోంది.

ఆమెరికా, ఆంధ్రప్రదేశ్ మధ్య తెలుగువారికి ఓ వారధిలా 1977లో ఏర్పడిన 'తానా' ప్రతీ రెండు దశాబ్దాలకు ద్వైవార్షిక వచుసభలను నిర్వహించడం ఆనవాయితీ. ఒక ఏడాది 'తానా' సభలు నిర్వహిస్తే, ఆ మరుసటి ఏడాది ఆమెరికా తెలుగు ఆసోసియేషన్ (ఆట) సభలు నిర్వహించడం ఋగుతూ వస్తున్నది. ఇలా రెండు సంవత్సరాలకోసారి ఆయా సంస్థలు వచుసభల పేరిట ద్వైవార్షిక వేడుకలు నిర్వహిస్తూ వస్తున్నాయి. ఇటీవల ఆంధ్రగత విభేదాలతో 'తానా' నుంచి విడివడి ఏర్పాటు చేసిన 'నాట్స్' కూడా ఈ ఏడాది తొలిసారిగా 'ఆమెరికా తెలుగు సంబరాలు' పేరుతో వేడుకల నిర్వహణకు శ్రీకారం చుట్టింది. అయితే 'తానా' ఈ ఏడాది నిర్వహిస్తున్న పదిహేడవ ద్వైవార్షిక సమావేశాలను వచింత ఘనంగా, గతంలో కనీవినీ ఎరగని రీతిలో నిర్వహించాలని నిశ్చయించింది. ఈ వేరకు గత ఆరు నెలలుగా వచుసభల కోసం కనీవినీ ఎరగని రీతిలో ఏర్పాట్లు సాగుతున్నాయి. అదేవిధంగా 'నాట్స్' సైతం కళ్ళు చెదిరే రీతిలో తొలిసారిగా సంబరాలకు శ్రీకారం చుట్టింది. ఇందుకోసం గత కొన్ని నెలలుగా 'నాట్స్' విస్తృత ఏర్పాట్లలో నిమగ్నమయింది.

ప్రపంచమంతటా విస్తరించిన ఆర్థిక మాంద్య ప్రభావం ఈ రెండు సభా సంబరాలపై పడవచ్చునని భావిస్తున్నప్పటికీ, కనీవినీ రీతిలో ఋగుతున్న ఏర్పాట్లు మాత్రం ప్రవాసాంధ్రులతో పాటు స్వదేశంలోని ప్రముఖులను సైతం ఆశ్చర్యచకితుల్ని చేస్తున్నాయి. ఈ సంబరాలకు సమయం దగ్గర పడుతూ ఉండడంతో ఇప్పటికే రాష్ట్రం నుంచి పలువురు ప్రముఖులు ఆమెరికా ప్రయాణంలో హడావుడిగా వున్నారు. కొంతమంది 'తానా' సభలకు వెళుతుంటే, మరొకొందరు 'నాట్స్' సభలకు వెళ్ళడానికి నిశ్చయించుకున్నారు. మరొకక్క ఆమెరికాలో ఈ వేడుకల నిర్వహణను ఆయా సంస్థలు ప్రతిష్టాత్మకంగా తీసుకున్నాయి. ఈ వచుసంబరాల నిర్వహణకు 'తానా', 'నాట్స్' సంస్థలకు చెందిన చెందిన వందలాది మంది కార్యకర్తలు, సభ్యులు అహరహం శ్రమిస్తున్నారు.

సభలు, సంబరాలు అంటే ఏదో అషామాషీగా కాకుండా, కనీవినీ ఎరగని రీతిలో కళ్ళు చెదిరే విధంగా, ఓ చారిత్రక ఘట్టంలా ఈ వేడుకలు నిర్వహిస్తుండడం ఇప్పుడు సర్వత్రా చర్చనీయాంశమైన విషయం. ఇంత వ్యయం చేసి, శ్రమనోర్చి ఈ వచుసంబరాలు నిర్వహించడం దేనికనే ప్రశ్న సామాన్యమిది మదిలో ఉదయించడం సహజం. ఆమెరికాలో ఉంటూ తెలుగు సంస్కృతిని, సంప్రదాయాలను మచ్చిపోతున్న నేటితరానికి వాటిని గుర్తు చేసి, తెలుగువారి ప్రగతికి తమ వంతు తోడ్పాటును అందించే సేవా లక్ష్యంతో ఈ సంబరాలను నిర్వహిస్తున్నట్లు నిర్వాహకులు ముక్తకంఠంతో చెబుతారు. ఇందుకోసం పలు రంగాలకు చెందిన ప్రముఖుల్ని ఒక్క వేదికపైకి తీసుకువచ్చి సంఘటిత వాతావరణం కల్పించడం, తద్వారా ఏకీకృత లక్ష్యాన్ని సాధించడం తమ మనోగతమని నిర్వాహకులు వివరిస్తారు.

ఇంతటి మహదాశయం ఉన్న సంబరాల నిర్వహణ కోసం ఆరు నెలల ముందుగానే ప్రణాళికలు సిద్ధం చేసుకుని 'తానా', 'నాట్స్' తదనుగుణంగా ఏర్పాట్లు మొదలు పెట్టాయి. సభ్యత్వం నమోదు చేసుకోవడం దగ్గర నుంచి సభల నిర్వహణ వరకూ అన్నిటికీ వేర్వేరుగా కమిటీలు నియమించుకుని ఏర్పాట్లు చేశారు. నిధుల సమీకరణ, పర్యవేక్షణ, సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలు, ఆతిథ్యంను ఆహ్వానించడం, విందు, సినీగీతాలు, ఆవార్డులు తదితర అంశాలపై వేర్వేరుగా కమిటీలు వేసి ఆయా బాధ్యతలను వారికి అప్పజెప్పారు. ఇకపోతే సాహిత్యం, బీజినెస్, ఆధ్యాత్మికం, సంగీత విభావరాలు, విద్య, ఉపాధి తదితర విభిన్న అంశాలపై ఆయా రంగాల ప్రముఖులతో ఈ వేడుకల్లో సెమినార్లు నిర్వహించనన్నారు. పలు రంగాలకు చెందిన ప్రముఖులు, మేధావులు, కళాకారులు తమ తమ ప్రదర్శనలు, ప్రసంగాలతో ఈ వచుసంబరాల ద్వారా ఆమెరికాలో తెలుగు వెలుగుల్ని దశదిశలా ప్రసరింపజేస్తారనడం ఆతిశయోక్తి కాదు.